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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Les Journaux du Midi 

Echantillon  Echantillon de 1804 personnes, représentatif 

de la population de Languedoc-Roussillon 

et de l’Aveyron âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par département catégorie 

d’agglomération.  

Afin de disposer d’effectifs suffisants, 300 

interviews ont été réalisées par département. 

Chaque département a ensuite été ramené à 

son poids réel lors du traitement 

informatique des résultats d’ensemble. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 11 au 17 janvier 2007  
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Les résultats de l’étude 
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Les thèmes à aborder en priorité durant la 

Présidentielle  

 

 

 

 

 

Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont ceux dont vous voulez qu’on 

parle en priorité durant la campagne présidentielle ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble des 

habitants de 

Languedoc-

Roussillon et 

de l’Aveyron 

Comparatif 

Ensemble des 

Français 
(1) 

 

Ecart 

 

 (%) (%) (%) 

• L’emploi  ...............................................................................  31 33 - 2 

• Le pouvoir d’achat et les salaires  .........................................  31 30 + 1 

• L’avenir des retraites et de la sécurité sociale  ......................  30 23 + 7 

• La lutte contre la pauvreté et l’exclusion  .............................  25 25 = 

• L’école, l’éducation  .............................................................  22 27 - 5 

• La lutte contre la délinquance  ..............................................  17 19 - 2 

• L’environnement  ..................................................................  16 17 - 1 

• L’immigration  ......................................................................  13 11 + 2 

• Le logement  .........................................................................  9 8 + 1 

• La construction européenne  .................................................  6 5 + 1 

 -  Ne se prononcent pas  ...................................................  - - - 

 TOTAL .................................................................................  (*) (*) - 

 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 

 

(1) Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé du 4 au 5 janvier 2007 auprès d’un échantillon 

national représentatif de 1010 personnes. 



Ifop pour les Journaux du Midi  

Les attentes des habitants de la région Languedoc-Roussillon et de l’Aveyron pour la présidentielle – Janvier 2007 
5 

Les thèmes à aborder en priorité durant la 

Présidentielle  

 

 

 

 

 

Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont ceux dont vous voulez qu’on 

parle en priorité durant la campagne présidentielle ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble  

 

AUDE  

 

AVEYRON  

 

GARD  

 

HERAULT  

 

LOZERE  

 

PYRENEES  

ORIENTALES  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi  ............................................    31    30    36    29    31    38    31  

• Le pouvoir d’achat et les salaires  ......    31    36    27    26    34    24    31  

• L’avenir des retraites et de la 

sécurité sociale  ...................................    30    28    36    28    28    39    35  

• La lutte contre la pauvreté et 

l’exclusion  ..........................................    25    29    17    25    26    26    21  

• L’école, l’éducation  ...........................    22    17    32    21    23    19    19  

• La lutte contre la délinquance  ............    17    12    18    21    16    13    20  

• L’environnement  ...............................    16    21    15    19    10    22    17  

• L’immigration  ...................................    13    17     5    16    14     5    10  

• Le logement  .......................................     9     7     4     9    11     6     9  

• La construction européenne  ...............     6     2     6     5     6     6     8  

 -  Ne se prononcent pas  ................     -     -     1     -     -     -     -  

 TOTAL ...............................................    (*)   (*)   (*)   (*)   (*)   (*)   (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les thèmes à aborder en priorité durant la Présidentielle  

 L’emploi  

 

 

 

Le pouvoir  

d’achat et  

les salaires  

 

L’avenir des  

retraites et  

de la sécu-  

rité sociale  

La lutte  

contre la  

pauvreté et  

l’exclusion  

L’école,  

l’éducation  

 

 

La lutte  

contre la  

délinquance  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    
  31    31    30    25    22    17  

SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme  ..........................................................................    30    34    29    23    15    18  
   Femme  ..........................................................................    32    28    31    26    29    17  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      34    40    17    19    27    15  
   18 à 24 ans .....................................................................    41    32    14    15    20    18  
   25 à 34 ans .....................................................................    29    46    19    21    31    13  
35 ans et plus      30    27    35    27    20    18  
   35 à 49 ans .....................................................................    36    40    20    27    24    11  
   50 à 64 ans .....................................................................    33    27    42    32    16    13  
   65 ans et plus  .................................................................    21    15    44    22    20    31  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE          
   Agriculteur  ....................................................................    52    18    31    20    22     9  
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................    36    31    21    25    26    15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................    37    29    17    30    34    13  
   Profession intermédiaire  ................................................    33    36    21    33    20    13  
   Employé  ........................................................................    39    35    29    18    24    12  
   Ouvrier  ..........................................................................    30    49    22    20    24    13  
   Retraité  ..........................................................................    24    19    42    24    17    27  
   Autre inactif  ..................................................................    31    31    34    27    23    11  
DEPARTEMENT          
   Aude  ..............................................................................    30    36    28    29    17    12  
   Aveyron .........................................................................    36    27    36    17    32    18  
   Gard  ..............................................................................    29    26    28    25    21    21  
   Hérault  ..........................................................................    31    34    28    26    23    16  
   Lozère  ...........................................................................    38    24    39    26    19    13  
   Pyrénées orientales  ........................................................    31    31    35    21    19    20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales  .........................................................    30    27    31    23    26    19  
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................    33    31    32    27    17    17  
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................    26    38    31    22    22    16  
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................    33    30    26    26    24    17  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      34    32    29    31    23    10  
   - Extrême gauche  ...........................................................    34    33    18    41    26    10  
   - Parti Communiste  ........................................................    42    45    44    33    10     2  
   - Parti Socialiste  ............................................................    34    32    28    31    25    11  
   - Les Verts  .....................................................................    28    24    29    26    21    12  
Total droite      29    32    29    17    21    25  
   Sous total UDF / UMP  ..................................................    31    32    31    19    21    24  
   - UDF  ............................................................................    33    28    27    23    31    17  
   - UMP  ...........................................................................    30    33    32    17    18    27  
   MPF (*)  .........................................................................    20    17    26    15    21    32  
   FN / MNR  .....................................................................    26    41    23    13    19    22  
Sans sympathie partisane      29    24    39    26    23    20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR  

        
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........    31    34    26    44    20     8  
   Robert HUE  ...................................................................    59    42    40    30    14     5  
   Lionel JOSPIN  ..............................................................    34    36    32    31    21    12  
   Noël MAMERE .............................................................    33    21    26    40    26     8  
   François BAYROU  .......................................................    40    22    32    14    40     7  
   Jacques CHIRAC  ..........................................................    33    30    37    18    21    20  
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................    18    40    31    19    14    22  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les thèmes à aborder en priorité durant la Présidentielle  

 L’environne- 

ment 

 

 

L’immigra- 

tion 

 

 

Le logement 

 

 

 

La 

construction 

européenne 

 

Nsp 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    16 13 9 6 - 

SEXE DE L’INTERVIEWE         
   Homme  .......................................................................................  18 16 8 8 - 
   Femme  .......................................................................................  13 10 9 4 - 
AGE DE L’INTERVIEWE         
Moins de 35 ans    22 10 12 4 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................  22 12 17 6 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................  21 8 9 2 - 
35 ans et plus    13 14 7 6 - 
   35 à 49 ans ..................................................................................  17 10 9 5 - 
   50 à 64 ans ..................................................................................  10 15 7 5 - 
   65 ans et plus  ..............................................................................  12 18 6 8 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Agriculteur  .................................................................................  15 18 4 7 1 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  ......................................  18 7 14 5 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  23 5 5 8 - 
   Profession intermédiaire  .............................................................  26 7 6 5 - 
   Employé  .....................................................................................  17 13 9 3 - 
   Ouvrier  .......................................................................................  13 12 12 3 - 
   Retraité  .......................................................................................  12 17 7 8 - 
   Autre inactif  ...............................................................................  8 17 12 4 - 
DEPARTEMENT         
   Aude  ...........................................................................................  21 17 7 2 - 
   Aveyron ......................................................................................  15 5 4 6 1 
   Gard  ...........................................................................................  19 16 9 5 - 
   Hérault  .......................................................................................  10 14 11 6 - 
   Lozère  ........................................................................................  22 5 6 6 - 
   Pyrénées orientales  .....................................................................  17 10 9 8 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ......................................................................  18 12 6 6 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ...............................................  15 12 10 5 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ...........................................  14 14 11 4 - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  .......................................  15 14 7 7 - 
PROXIMITE POLITIQUE         
Total gauche    20 5 10 5 - 
   - Extrême gauche  ........................................................................  15 12 10 - - 
   - Parti Communiste  .....................................................................  8 1 10 5 - 
   - Parti Socialiste  .........................................................................  16 5 10 6 - 
   - Les Verts  ..................................................................................  39 5 11 4 - 
Total droite    11 23 6 7 - 
   Sous total UDF / UMP  ...............................................................  12 15 6 8 - 
   - UDF  .........................................................................................  17 8 6 9 - 
   - UMP  ........................................................................................  11 18 6 7 - 
   MPF (*)  ......................................................................................  17 48 2 - - 
   FN / MNR  ..................................................................................  3 35 11 7 - 
Sans sympathie partisane    11 8 9 4 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR         
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  .......................  21 5 9 3 - 
   Robert HUE  ................................................................................  6 - 1 2 - 
   Lionel JOSPIN  ...........................................................................  16 2 10 6 - 
   Noël MAMERE ..........................................................................  35 2 5 4 - 
   François BAYROU  ....................................................................  17 10 4 9 - 
   Jacques CHIRAC  .......................................................................  9 18 10 5 - 
   Jean-Marie LE PEN  ....................................................................  5 34 12 5 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, vous me direz si vous y êtes 

favorable ou opposé ? 
 

 

 

- Récapitulatif :  Favorable - 
 

 

 Ensemble 

 

AUDE 

 

AVEYRON 

 

GARD 

 

HERAULT 

 

LOZERE 

 

PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’assouplissement de la loi sur le 

temps de travail pour que ceux qui 

veulent gagner plus en travaillant 

plus puissent le faire  ...........................  84 77 83 87 84 81 85 

• La mise en place d’un système 

d’encadrement renforcé pour assurer 

la sécurité dans les établissements 

scolaires  ..............................................  79 88 78 78 77 82 73 

• Le durcissement de la législation 

pour sanctionner plus sévèrement les 

mineurs délinquants récidivistes  .........  78 76 78 80 78 73 77 

• L’alignement des régimes spéciaux 

de retraite - SNCF, EDF, Ratp - sur 

le régime général des retraites  ............  76 73 83 79 76 84 72 
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, vous me direz si vous y êtes 

favorable ou opposé ? 
 

 

 

 

 

 

 Favorable  Opposé  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• L’assouplissement de la loi sur le temps de travail 

pour que ceux qui veulent gagner plus en travaillant 

plus puissent le faire  .....................................................    84    15     1  100  

• La mise en place d’un système d’encadrement 

renforcé pour assurer la sécurité dans les 

établissements scolaires  ................................................    79    21     -  100  

• Le durcissement de la législation pour sanctionner 

plus sévèrement les mineurs délinquants récidivistes  ..    78    22     -  100  

• L’alignement des régimes spéciaux de retraite - 

SNCF, EDF, Ratp - sur le régime général des  

retraites  .........................................................................    76    22     2  100  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

L’assouplissement de la loi sur le temps de travail pour que ceux qui veulent 

gagner plus en travaillant plus puissent le faire  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    84 15 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  85 14 1 
   Femme  ..........................................................................................................................  83 16 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    86 12 2 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  92 8 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  83 14 3 
35 ans et plus    83 17 - 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  83 17 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  78 21 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  87 13 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  91 7 2 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  89 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  78 22 - 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  75 24 1 
   Employé  ........................................................................................................................  83 17 - 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  85 12 3 
   Retraité  ..........................................................................................................................  83 17 - 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  94 6 - 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  77 23 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  83 14 3 
   Gard  ..............................................................................................................................  87 13 - 
   Hérault  ..........................................................................................................................  84 15 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  81 19 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  85 14 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  85 15 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  84 16 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  83 14 3 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  81 18 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    73 26 1 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  52 48 - 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  55 45 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  74 24 2 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  85 14 1 
Total droite    95 5 - 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  95 5 - 
   - UDF  ............................................................................................................................  92 8 - 
   - UMP  ...........................................................................................................................  96 4 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  95 5 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  92 8 - 
Sans sympathie partisane    89 10 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  67 32 1 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  42 58 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  68 32 - 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  72 28 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  89 11 - 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  95 5 - 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  94 6 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

La mise en place d’un système d’encadrement renforcé pour assurer la sécurité 

dans les établissements scolaires  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    79 21 - 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  76 24 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  80 19 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    67 33 - 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  68 32 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  67 33 - 
35 ans et plus    82 17 1 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  82 18 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  77 22 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  86 13 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  84 16 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  77 23 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  70 29 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  64 36 - 
   Employé  ........................................................................................................................  80 19 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  81 19 - 
   Retraité  ..........................................................................................................................  81 18 1 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  85 14 1 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  88 12 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  78 22 - 
   Gard  ..............................................................................................................................  78 22 - 
   Hérault  ..........................................................................................................................  77 22 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  82 18 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  73 26 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  78 22 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  83 17 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  80 19 1 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  72 27 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    71 29 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  62 38 - 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  66 34 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  70 29 1 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  75 25 - 
Total droite    85 14 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  84 15 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  76 24 - 
   - UMP  ...........................................................................................................................  88 11 1 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  88 12 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  89 11 - 
Sans sympathie partisane    84 16 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  72 28 - 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  64 36 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  72 28 - 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  60 40 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  80 18 2 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  90 10 - 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  88 12 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

Le durcissement de la législation pour sanctionner plus sévèrement les mineurs 

délinquants récidivistes  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    78 22 - 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  77 23 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  79 21 - 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    75 24 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  77 23 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  74 25 1 
35 ans et plus    79 21 - 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  77 23 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  80 20 - 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  81 19 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  81 19 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  74 26 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  62 37 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  75 25 - 
   Employé  ........................................................................................................................  77 22 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  82 18 - 
   Retraité  ..........................................................................................................................  81 19 - 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  81 19 - 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  76 24 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  78 22 - 
   Gard  ..............................................................................................................................  80 19 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  78 22 - 
   Lozère  ...........................................................................................................................  73 27 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  77 22 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  78 22 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  80 20 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  78 22 - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  78 22 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    65 35 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  54 45 1 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  59 41 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  66 34 - 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  69 31 - 
Total droite    91 9 - 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  90 10 - 
   - UDF  ............................................................................................................................  82 18 - 
   - UMP  ...........................................................................................................................  93 7 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  98 2 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  93 7 - 
Sans sympathie partisane    83 16 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  55 44 1 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  45 55 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  63 36 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  56 44 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  74 25 1 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  90 10 - 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  95 5 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

L’alignement des régimes spéciaux de retraite - SNCF, EDF, Ratp - sur le 

régime général des retraites  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    76 22 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  76 23 1 
   Femme  ..........................................................................................................................  77 21 2 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    76 23 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  77 22 1 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  75 24 1 
35 ans et plus    77 21 2 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  75 24 1 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  78 20 2 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  78 19 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  78 22 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  88 12 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  81 18 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  68 30 2 
   Employé  ........................................................................................................................  74 25 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  75 24 1 
   Retraité  ..........................................................................................................................  77 21 2 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  80 16 4 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  73 26 1 
   Aveyron .........................................................................................................................  83 15 2 
   Gard  ..............................................................................................................................  79 19 2 
   Hérault  ..........................................................................................................................  76 23 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  84 15 1 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  72 27 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  79 19 2 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  72 27 1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  77 22 1 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  80 18 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    69 29 2 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  48 43 9 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  51 48 1 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  74 24 2 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  69 30 1 
Total droite    86 13 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  88 11 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  85 13 2 
   - UMP  ...........................................................................................................................  89 11 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  90 4 6 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  74 26 - 
Sans sympathie partisane    74 24 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  59 39 2 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  46 52 2 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  71 25 4 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  79 21 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  85 14 1 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  84 15 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  75 25 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait concernant la part de l’électricité produite 

par le nucléaire  

 

 

 

 

 

Question : Souhaitez-vous que l’on augmente, que l’on réduise ou que l’on 

maintienne au niveau actuel la part de l’électricité produite par 

l’énergie nucléaire en France ? 
 

 

 

 

 

 

 Ensemble  

 

AUDE  

 

AVEYRON  

 

GARD  

 

HERAULT  

 

LOZERE  

 

PYRENEES  

ORIENTALES  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Augmente  ..........................................    17    19    14    21    16    13    18  

• Réduise  ..............................................    29    37    32    26    24    29    35  

• Maintienne au niveau actuel  ..............    53    44    53    53    59    58    46  

 -  Ne se prononcent pas  ................     1     -     1     -     1     -     1  

 TOTAL ...............................................    100     100     100     100     100     100     100   
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Le souhait concernant la part de l’électricité produite par le nucléaire  

 Augmente 

 

Réduise 

 

Maintienne au 

niveau actuel 

Nsp 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    17 29 53 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme  ..........................................................................................................  25 27 47 1 
   Femme  ..........................................................................................................  11 31 58 - 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    10 39 51 - 
   18 à 24 ans .....................................................................................................  8 38 54 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................  12 39 49 - 
35 ans et plus    20 25 54 1 
   35 à 49 ans .....................................................................................................  14 36 49 1 
   50 à 64 ans .....................................................................................................  19 24 56 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................  27 15 57 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Agriculteur  ....................................................................................................  16 31 53 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................  14 25 61 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................  18 39 43 - 
   Profession intermédiaire  ................................................................................  16 36 48 - 
   Employé  ........................................................................................................  8 34 57 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................  14 37 48 1 
   Retraité  ..........................................................................................................  24 18 58 - 
   Autre inactif  ..................................................................................................  17 33 49 1 
DEPARTEMENT        
   Aude  ..............................................................................................................  19 37 44 - 
   Aveyron .........................................................................................................  14 32 53 1 
   Gard  ..............................................................................................................  21 26 53 - 
   Hérault  ..........................................................................................................  16 24 59 1 
   Lozère  ...........................................................................................................  13 29 58 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................  18 35 46 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  .........................................................................................  21 27 52 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................  14 31 55 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................  19 27 52 2 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................  18 29 52 1 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    11 37 52 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................  4 59 34 3 
   - Parti Communiste  ........................................................................................  12 22 66 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................  14 32 54 - 
   - Les Verts  .....................................................................................................  6 46 48 - 
Total droite    26 21 53 - 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................  24 20 56 - 
   - UDF  ............................................................................................................  24 24 52 - 
   - UMP  ...........................................................................................................  24 19 57 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................  52 7 40 1 
   FN / MNR  .....................................................................................................  17 34 49 - 
Sans sympathie partisane    10 29 58 3 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR        
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................  10 46 44 - 
   Robert HUE  ...................................................................................................  18 20 62 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................  15 33 51 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................  21 56 23 - 
   François BAYROU  .......................................................................................  28 6 62 4 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................  25 20 54 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................  23 17 60 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, vous me direz si vous y êtes 

favorable ou opposé ? 
 

 

 

- Récapitulatif : Favorable - 
 

 

 Ensemble 

 

AUDE 

 

AVEYRON 

 

GARD 

 

HERAULT 

 

LOZERE 

 

PYRENEES 

ORIENTALES 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le vote d’une loi qui définisse et 

autorise le droit à mourir  ....................  85 88 78 89 82 81 90 

• L’imposition par les pouvoirs 

publics d’un plan national 

d’économies d’énergie touchant les 

entreprises et les particuliers  ..............  75 73 76 77 74 74 74 

• La poursuite du versement des 

subventions européennes à 

l’agriculture  ........................................  75 73 70 77 77 72 75 

• Le droit de vote des immigrés aux 

élections locales  ..................................  55 51 62 53 54 64 57 

• L’autorisation d’adopter des enfants 

pour les couples homosexuels  ............  39 36 31 42 38 34 46 

• L’entrée de la Turquie dans l’Union 

Européenne  .........................................  29 23 23 28 32 28 30 
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures  

 

 

 

 

 

Question : Pour chacune des mesures suivantes, vous me direz si vous y êtes 

favorable ou opposé ? 
 

 

 

 

 

 

 Favorable  Opposé  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Le vote d’une loi qui définisse et autorise le droit à 

mourir  ...........................................................................    85    14     1  100  

• L’imposition par les pouvoirs publics d’un plan 

national d’économies d’énergie touchant les 

entreprises et les particuliers  ........................................    75    23     2  100  

• La poursuite du versement des subventions 

européennes à l’agriculture ...........................................    75    24     1  100  

• Le droit de vote des immigrés aux élections locales  ...    55    44     1  100  

• L’autorisation d’adopter des enfants pour les couples 

homosexuels  .................................................................    39    60     1  100  

• L’entrée de la Turquie dans l’Union Européenne  .......    29    70     1  100  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

Le vote d’une loi qui définisse et autorise le droit à mourir  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    85 14 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  86 14 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  84 15 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    86 13 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  79 21 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  90 9 1 
35 ans et plus    85 14 1 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  90 10 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  89 10 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  77 23 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  87 13 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  89 11 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  90 9 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  93 6 1 
   Employé  ........................................................................................................................  88 11 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  85 15 - 
   Retraité  ..........................................................................................................................  81 18 1 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  78 21 1 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  88 12 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  78 20 2 
   Gard  ..............................................................................................................................  89 10 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  82 18 - 
   Lozère  ...........................................................................................................................  81 18 1 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  90 9 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  82 17 1 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  87 13 - 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  86 14 - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  87 12 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    87 13 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  80 18 2 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  94 6 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  89 11 - 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  81 19 - 
Total droite    85 14 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  88 11 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  87 11 2 
   - UMP  ...........................................................................................................................  89 11 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  71 29 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  80 20 - 
Sans sympathie partisane    79 19 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  95 5 - 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  91 9 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  87 12 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  95 5 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  84 16 - 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  81 19 - 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  85 15 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

L’imposition par les pouvoirs publics d’un plan national d’économies d’énergie 

touchant les entreprises et les particuliers  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    75 23 2 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  76 24 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  74 23 3 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    75 24 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  73 25 2 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  76 23 1 
35 ans et plus    75 23 2 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  73 25 2 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  75 24 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  77 20 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  79 16 5 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  78 21 1 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  78 21 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  79 18 3 
   Employé  ........................................................................................................................  71 28 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  65 34 1 
   Retraité  ..........................................................................................................................  76 23 1 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  83 11 6 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  73 24 3 
   Aveyron .........................................................................................................................  76 22 2 
   Gard  ..............................................................................................................................  77 22 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  74 25 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  74 21 5 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  74 24 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  76 22 2 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  76 22 2 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  68 29 3 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  77 22 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    76 23 1 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  67 22 11 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  80 19 1 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  74 25 1 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  80 20 - 
Total droite    77 22 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  81 18 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  87 11 2 
   - UMP  ...........................................................................................................................  78 21 1 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  72 26 2 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  66 32 2 
Sans sympathie partisane    65 30 5 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  80 16 4 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  77 19 4 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  74 25 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  91 9 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  83 14 3 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  72 27 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  65 33 2 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

La poursuite du versement des subventions européennes à l’agriculture  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    75 24 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  73 26 1 
   Femme  ..........................................................................................................................  77 22 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    85 15 - 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  87 13 - 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  84 16 - 
35 ans et plus    71 27 2 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  73 26 1 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  70 29 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  72 25 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  95 5 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  70 30 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  75 25 - 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  78 21 1 
   Employé  ........................................................................................................................  76 23 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  76 24 - 
   Retraité  ..........................................................................................................................  72 26 2 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  78 19 3 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  73 26 1 
   Aveyron .........................................................................................................................  70 29 1 
   Gard  ..............................................................................................................................  77 22 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  77 22 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  72 27 1 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  75 24 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  74 25 1 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  75 24 1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  77 22 1 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  77 21 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    78 22 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  65 30 5 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  76 24 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  79 21 - 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  81 19 - 
Total droite    73 26 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  72 27 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  76 22 2 
   - UMP  ...........................................................................................................................  70 29 1 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  84 14 2 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  66 34 - 
Sans sympathie partisane    73 21 6 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  77 23 - 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  85 15 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  73 26 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  79 20 1 
   François BAYROU  .......................................................................................................  69 25 6 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  69 30 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  68 31 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

Le droit de vote des immigrés aux élections locales  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 44 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  53 47 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  58 41 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    69 30 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  69 30 1 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  70 29 1 
35 ans et plus    50 50 - 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  60 40 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  47 52 1 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  42 57 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  45 55 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  49 49 2 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  75 25 - 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  66 34 - 
   Employé  ........................................................................................................................  51 48 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  61 39 - 
   Retraité  ..........................................................................................................................  47 53 - 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  57 42 1 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  51 49 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  62 37 1 
   Gard  ..............................................................................................................................  53 46 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  54 45 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  64 36 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  57 43 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  55 45 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  52 47 1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  55 44 1 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  60 39 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    73 27 - 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  93 7 - 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  74 26 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  73 26 1 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  65 34 1 
Total droite    37 63 - 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  44 56 - 
   - UDF  ............................................................................................................................  66 33 1 
   - UMP  ...........................................................................................................................  36 64 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  25 75 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  16 83 1 
Sans sympathie partisane    51 48 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  73 25 2 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  78 22 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  73 27 - 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  86 14 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  52 48 - 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  43 55 2 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  19 80 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

L’autorisation d’adopter des enfants pour les couples homosexuels  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    39 60 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  35 65 - 
   Femme  ..........................................................................................................................  43 56 1 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    59 40 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  62 37 1 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  57 42 1 
35 ans et plus    32 67 1 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  48 52 - 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  30 70 - 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  18 81 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  41 59 - 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  32 68 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  55 45 - 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  53 47 - 
   Employé  ........................................................................................................................  51 48 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  50 49 1 
   Retraité  ..........................................................................................................................  24 75 1 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  34 65 1 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  36 64 - 
   Aveyron .........................................................................................................................  31 68 1 
   Gard  ..............................................................................................................................  42 57 1 
   Hérault  ..........................................................................................................................  38 61 1 
   Lozère  ...........................................................................................................................  34 66 - 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  46 54 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  38 62 - 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  37 61 2 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  36 64 - 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  45 55 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    52 47 1 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  63 36 1 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  56 44 - 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  49 50 1 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  53 46 1 
Total droite    26 74 - 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  28 72 - 
   - UDF  ............................................................................................................................  35 65 - 
   - UMP  ...........................................................................................................................  26 74 - 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  12 88 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  26 74 - 
Sans sympathie partisane    37 61 2 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  59 41 - 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  62 38 - 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  46 54 - 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  77 23 - 
   François BAYROU  .......................................................................................................  24 76 - 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  28 71 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  19 81 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour les Journaux du Midi  

Les attentes des habitants de la région Languedoc-Roussillon et de l’Aveyron pour la présidentielle – Janvier 2007 
23 

Le sentiment à l’égard de différentes mesures :  

L’entrée de la Turquie dans l’Union Européenne  

 Favorable Opposé Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    29 70 1 

SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme  ..........................................................................................................................  28 71 1 
   Femme  ..........................................................................................................................  29 69 2 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    41 58 1 
   18 à 24 ans .....................................................................................................................  43 55 2 
   25 à 34 ans .....................................................................................................................  40 60 - 
35 ans et plus    24 74 2 
   35 à 49 ans .....................................................................................................................  31 68 1 
   50 à 64 ans .....................................................................................................................  20 78 2 
   65 ans et plus  .................................................................................................................  21 77 2 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Agriculteur  ....................................................................................................................  17 81 2 
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise  .........................................................................  22 78 - 
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................................  33 66 1 
   Profession intermédiaire  ................................................................................................  43 56 1 
   Employé  ........................................................................................................................  28 71 1 
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  33 65 2 
   Retraité  ..........................................................................................................................  21 77 2 
   Autre inactif  ..................................................................................................................  35 64 1 
DEPARTEMENT       
   Aude  ..............................................................................................................................  23 75 2 
   Aveyron .........................................................................................................................  23 74 3 
   Gard  ..............................................................................................................................  28 70 2 
   Hérault  ..........................................................................................................................  32 68 - 
   Lozère  ...........................................................................................................................  28 70 2 
   Pyrénées orientales  ........................................................................................................  30 68 2 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  .........................................................................................................  30 68 2 
   Agglomération de 2 à 20000 hab.  ..................................................................................  24 75 1 
   Agglomération de 20 à 100000 hab.  ..............................................................................  28 70 2 
   Agglomération de 100000 hab. et plus  ..........................................................................  33 66 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    37 62 1 
   - Extrême gauche  ...........................................................................................................  41 48 11 
   - Parti Communiste  ........................................................................................................  27 72 1 
   - Parti Socialiste  ............................................................................................................  38 62 - 
   - Les Verts  .....................................................................................................................  37 63 - 
Total droite    19 80 1 
   Sous total UDF / UMP  ..................................................................................................  21 78 1 
   - UDF  ............................................................................................................................  32 65 3 
   - UMP  ...........................................................................................................................  17 82 1 
   MPF (*)  .........................................................................................................................  7 93 - 
   FN / MNR  .....................................................................................................................  17 83 - 
Sans sympathie partisane    31 65 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002 - 1ER TOUR       
   GLUCKSTEIN, LAGUILLER, BESANCENOT  ..........................................................  41 58 1 
   Robert HUE  ...................................................................................................................  32 64 4 
   Lionel JOSPIN  ..............................................................................................................  32 67 1 
   Noël MAMERE .............................................................................................................  44 54 2 
   François BAYROU  .......................................................................................................  22 74 4 
   Jacques CHIRAC  ..........................................................................................................  19 80 1 
   Jean-Marie LE PEN  .......................................................................................................  15 84 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


